

这个诞生于石家庄的民间诗歌奖越来越有影响力

巫昂摘得第九届“赤子诗人奖”



■颁奖现场。

本报讯(记者 黄莹)这个诞生于石家庄的民间诗歌奖越来越有影响力!2021年6月1日,第九届“赤子诗人奖”颁奖典礼在山东德州古贝春文化园区举行,巫昂成为第一位荣获该奖项的女诗人,来自各地的近八十名诗人到场见证了这一诗坛盛事。

“赤子诗人奖”是由河北诗人宁延达2013年出资创办,它诞生于一众诗友在石家庄欢聚的雷鸣之夜,诗人晴朗李寒、红莲、白兰、隼土、韩文戈和宁延达等人聊起赤子精神有感而发,商定建立诗歌奖项,评选21世纪以来在当代汉语诗歌领域取得杰出成就的个人。每年评选一位诗人,并在每年的六一儿童节举行颁奖典礼。不同于国内其他诗歌奖项,赤子诗人奖不设奖金,奖品由“六个一”组成——一个孩子的拥抱、一枚奖章、一本诗集、一座奖杯(泥娃雕塑)、一瓶葡萄酒和一个微影像。从2013年开始,先后有八位优秀诗人获奖,他们分别是晴朗李寒、王家新、唐不遇、欧阳江河、黄礼孩、李庄、朵渔和毛子。

本届“赤子诗人奖”获奖者巫昂,祖籍福建,先后就读于上海复旦大学中文系和中国社会科学院文学研究所,

文学硕士,曾为《三联生活周刊》调查记者,2003年起职业写作,2015年创立宿写作中心。第九届“赤子诗人奖”对她的授奖词是,“第九届赤子诗人奖授予诗人巫昂,因为她所呈现的独具个人风格的诗与人生的迷人范式,她对自由与爱的热情拥抱与践行。”

当天的研讨会上,诗人们围绕巫昂的写作进行了深入解读,巫昂与诗友交流了创作感悟:“诗是能够给予我生命的最好的比喻句,最无与伦比的修辞手法,一种客观存在与主观意愿,我愿意为它奉献时间、经历和忠贞。”

“赤子诗人奖的使命,正是挖掘那些拥有真性情、悲悯心、大情怀,热爱生活、珍视生命、忧国忧民、写出震动人心之作的好诗人。”创办人宁延达表示,赤子诗人奖看重诗人的赤子精神品质,尤其看重那些热爱生活、珍视生命、关注人类命运的作品,“之所以在每年儿童节举办颁奖典礼,因为这个节日也属于保有一颗童心的诗人,诗人们都是真正的赤子。在这美好的节日,赤子诗人奖的揭晓,会为节日增添别样的意蕴和魅力。”

既有“阳光姐妹淘”,也有“超越”兄弟情

“端午档”都有啥可看的?

伴着火热的六月到来,一批新片蓄势待发,等待着即将到来的“端午档”来一场华山论剑。《阳光姐妹淘》《超越》《你好世界》等影片,或引领一场六月影坛火热风暴。

与“五一档”大热门《悬崖之上》相似,早早就做足功课的《阳光姐妹淘》,备受影迷期待,有望成为引领六月国产电影票房的大热门。这部影片翻拍自韩国同名电影,讲述几位当年的好朋友,在人到中年之后,开始重寻友情与记忆的故事,笑中带泪的剧情设定。当年这部韩国电影上映时,就感动了众多影迷,因此内地导演翻拍经典,有了底气。除了友情感动的剧情外,《阳光姐妹淘》另一个引人之处就是聚集了殷桃、曾黎、张歆艺、马苏、倪虹洁几位美貌与演技并存的实力女演员共同演绎,把姐妹之间微妙的情感关系、几位性格各异的姐妹独特的人生视角,展现得淋漓尽致。能与《阳光姐妹淘》一争风头的国产影片,现在看只有郑恺主演《超越》,这是一部运动题材影片,也是部人生励志片。郑恺出演一位已沉沦的前运动员,如今要借着师弟重新站起

来的故事,而师弟同样有自己的困境,最终兄弟俩人互相治愈,一起完成了人生梦想。这部影片同样苦中带乐、笑中带泪,坚持与奋斗的主线,很能与当下年轻人产生共鸣,互相“治愈”,也成为影片一大卖点,也在冰冷中给人宝贵的温暖。业内人士分析,《超越》有强大的潜力,或许正如影片名一样,后劲十足,实现完美超越。

六月电影票房大战似乎刚刚拉开序幕,《速度与激情9》仍在消费着大片的余热,《悬崖之上》《我要我们在一起》《有一点心动》《哆啦A梦:伴我同行2》等热映影片仍在坚守,但随着“端午档”的到来,一大批新片势必将抢班夺权,在票房榜上再领风骚。除了《阳光姐妹淘》《超越》《你好世界》等影片外,怀旧风的《天堂电影院》《热带往事》《比得兔2:逃跑计划》等影片,也都备受影迷期待。一位省会影业人士昨天对记者说:“今年的端午档会很忙,喜剧、青春、爱情、惊悚、爱情、运动、动画多种类型题材影片又扎堆,预计到时掀起一个观影小高潮。”

本报记者 魏若涛

丝弦青年才俊献技央视

本报讯(记者 黄莹)为庆祝中国共产党成立100周年,应央视11频道《青春戏苑》栏目邀请,石家庄市丝弦剧团6月11日将携16个经典折子戏,赴京录制石家庄丝弦青年演员折子戏专场演出。

这16个经典折子戏是该团2020年“以戏促功 以中代青”大练基本功活动的成果总结,曾在第四届五路丝弦优秀剧目展演上广受好评。之后,依托于新媒体传播平台,精彩的丝弦折子戏引发了各地网友的关注,其中就有央视《青春戏苑》栏目的导演。

据了解,《青春戏苑》是以大胆创新的风格力推梨园新星,借青春时尚的形式传承戏曲文化艺术的重要栏目。栏目开播15年以来,所邀请的均是全国具有代表性且影响深远的优秀剧种。此次即将参与录制的16个折子戏堪称个个经典。其中,《赶女婿》是王永春先生的代表作,堪称丝弦老生戏的典范;《小二姐做梦》则是石家庄丝弦为数不多的旦角独角戏,唱表作并重;《杨家将》中有板式丰富的大段唱腔,把丝弦的唱腔特色展示得淋漓尽致。此外,红色经典题材剧目《智取威虎山》《平原作战》也久经打磨和考验,旨在献礼建党100周年。

该团团长刘如容表示,此次亮相央视不仅能展示剧团培养青年演员的成果,还有利于传承发展丝弦剧种,继续扩大石家庄丝弦剧种的影响力。

队长确诊新冠全队被隔离

本报讯(记者 魏若涛)欧洲杯即将开战,但夺冠热门之一的西班牙队却有莫测风云。西班牙足协昨天确认,队内中场大将、队长布斯克茨新冠检测呈阳性。目前西班牙全队都进入隔离状态,虽然继续备战欧洲杯,但前景堪忧。

西班牙足协已对整个代表团的51人进行了核酸检测。好在除了布斯克茨,其他人都为阴性。西班牙足协此前要求卫生部门给球员注射疫苗,但24名球员到目前为止都没注射。据悉,布斯克茨已回到巴塞罗那的家中。目前为止,西班牙队主帅恩里克还没有征召布斯克茨的替代者。西班牙全队已进入隔离状态,他们将接受持续的检测,并加强预防措施,在没有更多感染者的情况下,西班牙队仍可以征战欧洲杯。

石家庄舞台唱响红色旋律

本报讯(记者 黄莹)6月7日晚,“《我的祖国》上海民族乐团室内音乐会”在石家庄大剧院上演,竹笛独奏《谁不说俺家乡好》、琵琶独奏《唱支山歌给党听》、二胡独奏《我的祖国》等奏出了国人的心声。记者获悉,6月的石家庄舞台唱响红色旋律,来自省内外的文艺院团将带来一批精彩演出,为庆祝建党100周年营造热烈氛围。

6月10日、11日,大型红色歌唱音乐会《唱支山歌给党听》在石家庄大剧院上演。本台晚会由石家庄大剧院携手中国音乐家协会爱乐乐团合唱团联合推出,将为石家庄观众带来第一批经典老歌,其中就有女高音独唱《爱我中华》《辣妹子》《我爱你,中国》、男声四重唱《游击队歌》《达坂城姑娘》、男中音独唱《滚滚长江东逝水》《中国,鲜红的太阳永不落》等。

6月20日晚,石家庄市评剧院青年评剧团打造的“初心不忘 一心向党”演唱会将在石家庄丝弦剧院唱响。该演唱会以合唱《没有共产党就没有新中国》为序,以合唱《团结就是力量》收尾,整台节目将回首中华民族从站起来、富起来到强起来的巨变。6月青年评剧团还将推出几经修改打磨的现代评剧《家长里短》。

6月29日晚,《团结就是力量》主题民族音乐会将在河北省艺术中心音乐厅上演,河北省歌舞剧院民族乐团创排的本次音乐会,以中国共产党带领中国人民团结奋斗的光辉历程与取得的伟大胜利为主题,创作推出的一部重大题材作品。作曲为浙江音乐学院作曲与指挥系副主任王云飞。民族管弦乐《旭日东升》、琵琶与乐队《星火燎原》、唢呐与乐队《万里壮歌》、民族管弦乐《万众一心》等曲目均为中国首演。